

一个水杯、一根吸管维系生命两年多

平邑小伙欲捐献眼角膜、遗体

一个水杯，一根吸管，这就是21岁小伙程园维持生命的主要工具。因车祸高位截瘫，程园只能躺在床上，喝水、吃饭等全靠他人帮忙，然而就是在如此困境之下，这个与死神赛跑了两年多的坚强小伙，毅然做出决定，病逝后要捐献自己的眼角膜和遗体。



▶李呈花在给儿子喂水。

膝下7儿女 却没人愿意养老

七旬老人起诉儿女讨生活费

本报5月4日讯(记者 周广聪 通讯员 聂荣先)兰山区75岁的老人刘传林(化名)膝下有7个儿女，但他却并没有因此享受到晚年的快乐。去年老人因病生活不能自理，而自己的多位儿女不愿意承担其生活费、医疗费。无奈之下，老人把自己的儿女告上了法庭。

今年75岁的刘传林老人养育了七个子女，其中3个儿子，4个女儿，现均已成家立业。然而，让老人痛心的是，老人独自生活近

8年，在这期间只有4个女儿上门探望过，3个儿子从未关心过老人的生活。

去年8月，老人因患有脑血栓生活不能自理后，被送往三儿子家生活，但其他儿女均不承担老人的生活费及医疗费，经村委多次协调未果。无奈之下，老人只好把自己的儿女告上了法庭。

兰山区人民法院做出判决，老人跟随三儿子生活，7个儿女每人每月交纳赡养生活费100元，老人的医疗费，应由7人平均分担。

除夕夜，遇车祸高位截瘫

4日上午，记者来到平邑县武台镇孙家庄村程园的家。屋内没有几件像样的家具，西侧一间屋内，21岁的程园正躺在单人床上，83岁的奶奶陪在他的床边。

回想两年前的那一幕，程园的父母忍不住流下眼泪。2009年1月25日是大

年三十，这本该是一家人喜迎新年的幸福时刻，但是除夕夜的一场车祸，彻底打破了这个家里所有的幸福与喜悦。

“当天，我儿子和一个伙伴骑摩托车出去玩，在回家的路上，为了躲避一位行人，摩托车撞到了路边的电

线杆上。”程园的父亲程立友告诉记者，他们赶到平邑县医院后，医生便下了病危通知书。

后来，经过医院全力抢救，程园保住了性命，但是自此之后，他颈部以下的身体部位全没了知觉，医学上称之为“高位截瘫”。

由于下身没有任何知觉，程园翻身也需要父母帮助。“因为截瘫，儿子尿闭尿闭，小便需要用尿管，大便也需要我帮忙才能排出来。”程园的母亲李呈花哭着说，儿子卧床的这两年多时间里，她没有睡过一个安稳觉。

怀感恩，父母辛苦记心里

虽然颈部以下的身体部位没有知觉，但是程园的大脑还是清醒的。在他瘫痪卧床的两年多里，父母为了给他治病花光了家中所有的积蓄。

李呈花告诉记者，程园

是他们惟一的孩子，儿子出事后，他们夫妻俩不知哭过多少次，但是为了照顾好儿子，他们忍着所有的伤心与痛楚，就是想让孩子能慢慢地从悲伤中走出来。

“有时感觉莫名的暴躁，

但是父母看着我发脾气都不吱声。”程园说，母亲帮他翻身、导尿等从未说过累，自己虽然没在母亲面前说过感谢的话，但所有的感激他都牢牢记在心里了。

“儿子躺在床上，我根本

不敢出远门打工，家里所有的经济来源就是地里的两亩桃园，一年收入不会超过万元。”程立友说，为给儿子治病，他先后花去了10余万元，其中很多都是从亲戚朋友家借的，到现在都还没还完。

能帮人，自己感到很高兴

“刚瘫痪时，自己怎么也不能接受，心里很难受，曾经还想过自杀，但是想到为自己操劳的父母，就坚持活了下来。”程园说，自己的生命不知道还能维持多久，但捐献眼角膜和遗体的事情，他考虑了很久。自己躺在床上什么都做不了，如果死后能捐出眼角膜，让别人

重见光明，自己会感到很高兴。

程园告诉记者，以前曾在电视上看到有人捐献眼角膜和遗体，但是自己身边还从未有过类似的事情。“和父母聊天时，我偶然谈到捐献的事情，刚开始他们并不同意，但当中学老师的舅舅很支持我。”程园说，舅

舅很支持他的想法并鼓励他坚强面对。

程立友说，知道儿子要捐献眼角膜和遗体时，他们一时很难接受，后来儿子说服了他们。“现在儿子的身体状况很差，随时都可能生命垂危，只要能让孩子高兴，我们什么都愿意做。”程立友说，能让儿子的生命在

别人身上延续，他们夫妻俩也就知足了。

“儿子还不知道能撑多久，我们会尽快联系相关部门，了解捐献眼角膜和遗体的事，尽快帮助儿子完成心愿。”李呈花哽咽道。

文/片 本报记者 郁恒吉 左肖



少先队员们在宣誓。记者 李心洁 摄影

“红领巾心向党” 活动昨启动

本报5月4日讯(记者 李欣洁)一首首由清脆童声演绎的红色歌曲从临沂市第一实验小学飘出来，当日上午，共青团临沂市委、临沂市少工委在这里举行了纪念建党90周年临沂市“党团队旗飘起来”少先队主题队会，并正式启动了全市“红领巾心向党”主题教育活动。

启动仪式上，少先队员进行了党、团队旗帜的传递，合唱了红色少儿歌曲并进行了集

体宣誓。这次主题队会对于进一步强化少先队员对党、团组织的热爱，引导他们牢记历史使命，秉承光荣传统，争做“党的好孩子”，立志“为红领巾添光彩”，具有十分重要的意义。

“红领巾心向党”主题教育活动将从今年4月份开始，7月份结束。该项活动将以少年儿童喜闻乐见的方式，帮助队员们了解党的光辉历史，进一步强化党的历史和知识教育。

临沂市2011-090号国有建设用地使用权 挂牌出让延期公告

为竞买人充分做好对出让地块的准备工作，现将临国土资让告字〔2011〕16号公告中编号为2011-090号国有建设用地使用权报名截止时间顺延至2011年5月9日，挂牌截止时间顺延至2011年5月11日。其他事项不变。特此公告。

临沂市国土资源局
二〇一一年五月四日

青年节半天假遭遇“落实难”

记者随机调查，20人无一知道要放假

本报5月4日讯(记者周广聪)“五四青年节要放假，咋没听说过?”5月4日是青年节，但五四青年节半天假期在临沂遭遇了“落实难”的尴尬，多数单位未通知放假，不少年轻人更是不知道这半天假期的存在。

根据国务院的相关规定，14至28周岁之间的青年可在“五四”青年节享受半天假期。4日，

记者随机采访了多家企业及学校，受访的20名适龄青年都明确表示没接到通知或不知道要放假。

“我们公司今天正常上班，没有听说要放假。”金雀山路一家企业的销售经理张磊说，“五一劳动节的放假通知，单位提前半个月就贴在了公告栏上，但五四青年节的放假通知却没有看到。”

记者采访发现，5月4日，很多单位都没给28岁以下的青年职工放假，不少年轻人也不知道青年节可以休息半天。“这半天假期很难执行，按照国家规定，五一刚放了三天假，现在员工才刚上班，不好再放假。再说了，只给年轻人放半天假，那其他员工怎么办?”河东区一家企业的人事主管孙先生说。